VERILERIN GRAFIKLE GOSTERILMESi

1) 8, 11,12, 15, 18, 21, 22, 32,33, 46, 48, 55, 64, 75, 86
12, 15, 22, 8,11, 46, 33, 21, 18, 64, 32, 48, 55, 86, 75 Buna gore,
sayilarini 5 grup olacak sekilde gdsteren histogram Aciklik = 86 —8 =78 dir.
hangi sikta dogru verilmistir? ... 78 156
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COZUM:
Not: Verilerin ¢cok oldugu durumlarda, daha dzet 4
ve daha anlasilir bir grafik icin histogram tercih 3
edilir.
Histogram cgizerken, bitisik dikdértgen sttunlar -\/\ ~ A~ > Yas
Ny R
kullantlir. & o &b
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Histogram igin,
ilk 6nce veri grubunun agiklig bulunur. Yukaridaki histogramda bir futbol takimindaki oyun-

Belirlenen grup sayisina boliiniir. cularin yag dagilimi verilmistir.

Cikan sonugtan buyuk, en kuglik tam sayi grup Buna gore, asagidaki siklardan hangisi yanlistir?
genisligini belirler.

Daha sonra, en kiiciik sayidan baslayarak grup ara- A) Histogramin grup genisligi 5 tir.
liklari yazilir ve burada kag veri oldugu belirtilir. B) Bu takimda 21 futbolcu vardir.
En sonunda histogram cizilir. C) 25—-30 yas arasi en fazla 14 futbolcu vardir.

D) 28 yas alti 12 futholcu vardir.
E) Bu takimin 33 yasinda 5 futbolcusu olabilir.
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cOzUM:
A) Herhangi bir gruba bakarak, grup genigligini
bulabiliriz.

28—32 yas grubu = Terim Sayisi=32—-28+1=5 tir.

= Grup genisligi 5 tir, dogru.

B) Her gruptaki kisi sayisini toplayalim.
= 3+8+6+4=21 futbolcu vardir, dogru.

C) 23-27 grubunda 8 kisi

28-32 grubunda 6 kisi var. iki grubun tamami
25-30 yas arasinda olabilir.
Mesela 26 yasinda 8 kisi, 28 yasinda 6 kisi olabilir.
Dolayisiyla 6+ 8 =14 kisi 25-30 yas arasinda olabilir.
Ancak daha fazlasi olmaz. C sikki da dogru.

D) 28 yasin altinda iki grup var ve bu gruptaki
kisilerin sayisi toplam 4+8=12 dir, dogru.

E) 33 yasinda en fazla 3 futbolcu olabilir. Clink{
33-37 grubunda 3 kisi varmis. E sikki yanlis.
Cevap: E
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Sicaklik (°C)
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Yukandaki cizgi grafikte, bir yerlesim yerinin yillara
gbre Agustos ayi sicakhk ortalamalari verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) En yiksek sicaklik ortalamasi 2020 yilindadir.

B) Sicakliklardan olusan veri grubunun agikhigi 3 tar.

C) 2020-2021 yillar arasinda sicaklik %10 azalmistir.

D) Sicakliklardan olusan veri grubunun tepe degeri
30 dur.

E) En biiytk sicakhk artisi 2019-2020 yillar arasinda
gerceklesmistir.

coziMm:

A) Grafigi incelersek, en yiiksek sicakligin 2020 yilin-

da gergeklestigini goririiz. = 30 °C

B) Sicakhk verileri = 28, 27, 30, 27, 28, 27 dir.

Kuclikten biylge dogru siralayahm,

27, 27, 27, 28, 28, 30
Aciklik =30—-27 =3 tiir.
C) 2021 yilinda sicaklik 3 °C dlismustdr.

Z 1 10

£ == === —9%10 dur.
3d 10 100

10 {10)
D) En sik gergeklesen sicaklik 27 °C dir. Bu sebeple
tepe degeri 27 dir. D sikki hatalu.
E) En yuksek egimli ¢izgi 2019-2020 arasindadir.
Dolayisiyla en fazla sicaklik artigi bu yillar arasinda

Dligme orani=

gerceklesmistir. Cevap: D

Not: Noktasal verilerin, gizgilerle birlestirilmesi
sonucu, ¢izgi grafikler olugur.
Cizgi grafikler daha gok, iki degisken arasindaki
artma ya da azalma egilimlerini incelemek igin
kullanilir.
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Yukaridaki situn grafiginde bir bugday tarlasindan
elde edilen Grin miktarinin yillara gére degisimi

gosterilmektedir.

Buna gore, bu yillarda ortalama kag ton bugday
Uretilmistir?

A)20  B)225 C)25 D)27,5 E)30

¢OzUM:

Sirasiyla bugday miktarlari grafikten okuyalim.

20, 30, 10, 25, 30, 35

Toplamlar 150 tondur.

Buna gore, ortalama=% =25 ton bugday Uretilmis-

tir. Cevap: C
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5)
Su miktan (litre)
\
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0-6 6-12 12-18 18-24 Gaat

D Eklenen D Tiketilen

Sokak hayvanlari icin disariya yeterli kapasitede bir
su kabi konmustur. Bu su kahbina eklenen ve kaptan
tiketilen su miktarlari yukaridaki grafikte gosteril-

migtir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?
(Baslangicta su kabi bostur.)

A) Su tiiketimi en ¢ok 12-18 saatleri arasinda
gerceklesmistir.

B) 0-6 saat dilimi harig, diger tiim dilimlerde
eklenen sudan daha fazlas tiketilmistir.

C) 1 saatte tiiketilen su miktan ortalama 1 It dir.

D) 24 saatin sonunda kapta su kalmamistir.

E) Kaba toplam 20 litre su eklenmistir.

cozUMm:

A) Grafige en cok su tiiketimi 12-18 arasinda olmus-
tur. = 81t (Dogru)

B) 0- 6 saati arasinda tiiketilen su, eklenenden daha
azdir. Diger dilimlerde ise tam tersi. Dolayisiyla
B sikki da dogrudur.

C) Tuketilen su miktari toplam
3+6+8+7=24 It dir.

24 .
24 saate bolersek = 5:1 It buluruz. (Dogru)

D) Eklenen su toplam =8+ 4 +6+6 =24 It dir.
Tiketilen de 24 It idi.
O halde, kapta su kalmaz. (Dogru)
E) Kaba eklenen su 20 It degil 24 It idi. E sikki yanls.
Cevap: E

6)

Yukaridaki dairesel grafikte bir kutu ¢ikolatanin 5 giin
boyunca yenen miktarlarinin dagilimi verilmistir.

Baslangicta icinde 108 adet ¢ikolata olan bu kutu,
5.glinlin sonunda bitmistir. Buna gdre 5. glin, 2.gline

gore kag tane daha fazla gikolata yenmistir?

A)8 B) 10 C)12 D) 15 E) 18

¢OzUMm:

Daire grafigi 360° dir. Buna gore,

5.giiniin derecesi=360-100—-40-60—-70
=360-270
=90° dir.

5.giiniin derecesi, 2.glinden

90— 40 =50° fazladir.

360° 108 cikolata ise

50° «x
3
o 50.108 -
Dogru Oranti: x= gﬁ/ﬂ =15 ¢ikolatadir. Cevap: D
7)
Para (TL)

= NW AUy

s

A B € Marka

[ satis Fiyati [] maliyet

Bir Grlintin A, B ve C markalar olmak tizere 3 farkli
Ureticisi vardir.

Dairesel grafikte bu drilinlerin satis adedinin marka-
lara gére dagihmi verilmigtir.

Sutun grafiginde ise, 1 Griiniin satis fiyati ve maliyeti
verilmistir,

Buna gére, A markasi B'ye gbre ylizde ka¢ daha fazla
kazanmistir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 70 E) 80
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cOzUM:

matematikten gecememislerdir. = 3 kisi
360 tane Uriin satilmig olsun.

O halde, sadece 1 dersten gegenler 2+3 =5 kisidir.
120 tane A satilmistir.

Cevap: B
360-120-140=360-260=100 tane B satilmistir.
1 A Grunudeki kdr=6-3=3 TL dir. 9) FEN LISESi
B'deise 4—2=2 TL dir. 11, 8, 9, 6, 4, 17, 6, 3, 13

A markast = 120.3=360 TL kar elde ederken,

Veri grubunun kutu grafigi hang sikta dogru goste-
B markasi = 100.2 =200 TL kar elde eder.

rilmigtir?
360-200=160 TL daha fazla kar elde etmistir.
160 80 . A
Oranl > —=——=%80dir. Cevap: E )
200 100
8) FEN LISESI
Matematik Notu
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NV WS OATD o Ingilizce Notu 3 s T " 17
12 kisilik bir simifin matematik ve ingilizce dersinden 2
aldigi notlar, yukaridaki serpme grafiginde gdsteril - )
mistir.
Dersi ge¢mek icin 50 ve Gstli puan almak gerekmek-
tedir. Buna gore, sadece bir dersten gecen kisi sayisi
kactir?
A)3 B)5 06 D) 8 E)9 3 6 8 10 17
e D)
cOziMm:
Matematik Notu
/
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50— S 3 8 12 17
40| e M T
L RERESERERD:
p 0] R S S S O E)
10f--—t-1 LR
DRPRPELS P ingilizce Notu
A gemberindekiler, matematikten gegmisler ama
ingilizce'den gecememislerdir. = 2 kisi
1 3 8 12 17

B cemberindekiler, ingilizce'den gecmisler ama
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cOzUM:
Verileri kiiglikten blyge dogru siralayalim.

31 4: 6: 6r § ; 9, 11, 13, 17
—_ [N Sy . S—
Alt grup medyan Ust grup
Alt Geyrek = 42j =5 Ust Ceyrek = ) =12

Buna gore, kutu grafigini asagidaki gibi gizebiliriz.
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Yukaridaki kutu grafiklerde A ve B grubundaki kisile-
rin yas dagilimlari verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) A ve B grubunun ceyrekler acikligi esittir.

B) A grubunun acikhg daha fazladir.

C) A ve B grubunun medyanlari arasindak farkinin
mutlak degeri 4 tir.

D) A grubunun alt ¢eyregi, B grubunun medyanina
esittir.

E) B grubunda daha az insan vardir.

cOzUM:

A) A'nin geyrekler agikhgi=17-11==6 dir.
B'nin ceyrekler acikligi=15-9==6 dir.
Dolayisiyla esittir, dogru.

B) A'nin acikhgi=20-7 =13 tar.

B'nin agikhgi=19-8 =11 dir.
A'ninki daha blyUktir, dogru.

C) A'nin medyani 15, B'nin medyani 11 dir.
Farkinin mutlak degeri 4 tlir, dogru.

D) A grubunun alt ceyregi=11
B grubunun medyani=11 dir. (Dogru)

E) Kutu grafiginden, kisi sayilariyla ilgili bir yorum

yapilamiyacagl icin, B'nin daha az oldugunu
syleyemeyiz. Cevap: E
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